

启东民警俞海忠入围全国“最美基层民警”候选——

破译打拐寻亲密钥的“智慧警察”

记者昨天获悉,中宣部、公安部于2021年11月至12月联合开展2021“最美基层民警”学习宣传活动,经层层筛选,启东市公安局刑侦大队俞海忠作为南通市公安机关唯一代表入围候选。

俞海忠今年45岁,1995年参加公安工作,1998年2月至今一直在启东市公安局刑侦大队工作,现为刑侦大队综合室副主任,先后荣获江苏省公安机关追逃工作成绩突出个人、第六届“江苏最美警察”提名奖、“江苏好人”、江苏省“岗位学雷锋标兵”“中国网事·感动人物”年度候选人等称号,他创建的“启东警务协作平台”团队被公安部和中央电视台联合表彰为“全国打拐寻亲先进集体”,荣立个人二等功一次。

注重信息收集 建立“启东刑侦论坛”

2011年,启东市一名家长带着孩子前往当地公安机关申报户口。“当时,我们认为这孩子可能是被拐卖来的。”俞海忠说。启东警方对这名孩子进行血样采集,录入了DNA数据库。当年11月,昆明警方通过启东上传的信息数据迅速侦破这起拐卖儿童案件,成功解救了两名被拐儿童。

这件事让俞海忠敏锐地意识到,信息收集和共享,在侦破跨区域流窜作案过程中将起到关键作用。于是,他开始潜心研究建立了“启东刑侦论坛”。

2015年7月,为打造升级版“南通公安”,创新高端的信息化应用能力建设,南通市公安局启动“创客工场”建设,俞海忠积极参与其中。经过近一年的努力,2016年,“启东刑侦论坛”更名为“启东警务协作平台”,俞海忠将个人经验转化为全局共享,从一人创新演变为全警创新应用。

“每条发帖都可能成为破案关键线索。”俞海忠说,这就好比是一地发布案件线索信息,全国公安机关帮助破案,刑侦资源的整合汇聚起了巨大能量。从最初的数十人,到如今实名注册超过3.2万人,遍及全国31个省区市、2800多个县、市级公安机关,打破了信息资源的封锁壁垒,实现资源共享共用。截至目前,俞海忠和他的论坛会员先后完成各类协作35000多次,破获各类大案、要案6000多起。

做有心人 帮助流浪“大侠”寻回亲人

2019年2月22日,《人民日报》、新华社等主流媒体转载了一则《他常将打包的饭菜挂在树上,7个月后,意想不到的事情发生了》的报道,讲述了在湖北省房县经商的启东好心人朱新收养流浪“大侠”13年的事,而帮助流浪“大侠”寻回亲人的,正是俞海忠。

俞海忠了解到“大侠”已在流浪13年,一直没有找到亲人,便连续4个昼夜加班加点,搜集整理关于“大侠”的信息,之后通过“启东警务协作平台”和杭州、宿迁等地的民警查询、比对网上信息,发现重庆万州一名熊姓男子和流浪“大侠”相貌相似,可能存在亲属关系。

为了确认研判结果,俞海忠联系了熊姓男子。经该男子辨认,“大侠”可能是他家走失了20多年的弟弟。当天下午,重庆、湖北警方联动,为“大侠”和熊姓男子进行了采血比对,结果显示二人DNA序列相似度极高。最终,比对结果确认流浪“大侠”就是熊先生的弟弟。

2018年1月26日,俞海忠与启东市公安局相关负责人应邀参加了中央电视台综合频道大型公益寻亲节目《等着我》的现场录制,这是他第6次进央视录制节目。与以往不同的是,此次录制现场还举行了一个授牌仪式。俞海忠从主持人和公安部刑侦局有关负责人手中,接过了沉甸甸的“为缘寻找,为爱坚守——启东工作站”牌匾,这是中央电视台《等着我》栏目组在全国公安机关设立的唯一一个工作站。

“启东警务协作平台”与《等着我》栏目组正式达成了“打拐寻亲联盟”合作协作机制,专业警务资源、民间团体与社会媒体相互协作、强强联手助力打拐寻亲,跨出了关键一步,也成为公安“互联网+”实战运用的样本。在俞海忠的推动下,“启东警务协作平台”还与宝贝回家公益网站建立了长期合作机制。

从此,俞海忠踏上了帮人寻亲的“不归路”。10年间,俞海忠和他的论坛会员先后向1000余名求助者伸出援手,帮助200余人找到亲友。他创建的“启东警务协作平台”成为我国公安系统内部参与人数最多、最具影响力的内部交流平台之一。

本报通讯员孙鼎 本报记者黄海



12月起,首批上海仁济医院专家来南通市第一人民医院坐诊,在家门口为通城百姓带来优质、便捷的诊疗服务。上海交通大学医学院附属仁济医院有哪些特色科室?医院将如何把自己的品牌、技术、服务等带到南通?通城百姓能够享受哪些益处?“仁济来了”专栏一一为您揭晓。

“大夫,前不久我摔了一跤,会不会导致病情复发?”近日,古稀之年的颅咽管瘤患者马女士来到南通市第一人民医院找上海专家就医。上海仁济医院神经外科贾锋主任专业贴心的诊疗服务,赢得了马女士的肯定。

1971年,马女士不幸患上颅咽管瘤,头痛难忍、视力模糊,病情十分严重。颅咽管瘤手术的难度很高,受制于当时的医疗条件与技术水平,医生甚至无法为病人做常规的手

术麻醉。幸运的是,仁济名医技高一筹,在针灸麻醉的辅助下,为马女士做了相关手术,让马女士的病情得到了极大缓解。几十年间,马女士定期前往仁济医院复查,目前病情稳定可控,身体状况良好。贾锋告诉记者,当年为马女士做手术的神经外科专家陈文琴早已退休,如今已经九旬高龄。在医疗条件远远不如当今的20世纪70年代,仁济医院能够完成如此高难度的手术,足见其学科实力之雄厚。

上海交通大学医学院附属仁济医院神经外科是卫生部国家临床重点专科、“211工程”国家重点建设学科、教育部国家重点(培育)学科,目前分布在东、南、杭州湾三个院区,拥有Walter E.Dandy神经外科培训中心及亚洲神经外科医师联合会浦江培训中心、上海市颅脑创伤研究所及独立的神经外科实验平台。科室设立了内镜微创、脑血管病、幕上、幕下肿瘤、复合手术、颅脑创伤及重症、脊柱脊

髓、和小儿神经外科等亚专业,促进了学科发展。

记者了解到,此次共有两名优秀的神经外科医师来市一院坐诊:主任医师殷玉华,长期从事神经外科医、教、研工作,专业实力深厚,擅长高难度的颅底肿瘤、脑血管病、脊髓肿瘤的显微手术治疗,坐诊时间为周一上午;主任医师贾锋则精于运用各种神经外科显微手术入路解决复杂脑肿瘤、三叉神经痛和面肌痉挛等神经外科疾病,坐诊时间为周三上午。俞鑫城

启东退役老兵不改军人本色

袁东波获“全国优秀工会工作者”殊荣



袁东波慰问公司生病老员工。

他是一名退役军人,3年的军旅生涯,给他的人生打下了深深的烙印。如今尽管工作繁忙,但他不改军人本色,始终将奉献、担当的军队优良传统发扬光大,先后荣获全国优秀工会工作者、中国施工企业管理协会优秀联络员、南通市“最美退役军人(创业有成之星)”等称号,他就是启东建筑集团有限公司党委副书记、监事会主席、工会主席袁东波。

袁东波从小就向往军营,1991年11月,20岁的他穿上军装,来到了驻扎在山西洪洞县的第63集团军工兵团。入伍期间,袁东波受连嘉奖、营嘉奖数次,多次被评为“学雷锋积极分子”“优秀士兵”,还荣立三等功一次。退伍后,因在部队荣立三等功,按照当时政策,袁东波被安排到启东市建筑安装工程公司(现启东建筑集团有限公司)工作。

新婚第3天,袁东波毅然告别妻子踏上了开往新疆的火车,前往在独山子的分公司担任政工干事,一干就是10个年头。由于在项目一线展现出的管理协调能力,袁东波被调到了集团总部。他几乎将所有的时间都奉献给了企业,从来没有双休日、节假日,就连春节期间,也都在为工作而奔忙。工作30年,一如既往。

2017年年初,启东建筑集团创办印象沙地文化发展有限公司,任命袁东波为总经理。袁东波将半军事化管理融入日常经营,打造了一支专业、敬业、乐业的服务团队。印象沙地农庄开业不到一年便被评为全国四星级休闲农企,2018年被推选为启东乡村旅游行业协会会长单位,袁东波被推选为首任会长。如今,印象沙地已成为启东文化旅游的一张靓丽名片。

作为公司工会主席,袁东波建立困难职工档案,努力为员工排忧解难。

在“启建大家庭”活动中,袁东波带领公司工会干部定期对职工父母进行走访慰问。

为了提高职工的科技文化和技能素质,袁东波带领大家大力开展创建学习型组织、争做知识型职工活动,购买了大量书籍,让职工自修自学。

袁东波非常关心复转退役军人。在他的倡议下,公司吸收了优秀复转军人数十名。

在袁东波的努力下,启东建筑集团工会多次荣获江苏省先进工会、南通市工会工作先进单位、南通市工人先锋号、启东市工会工作先进单位等称号。2021年,袁东波荣获“全国优秀工会工作者”称号。

本报记者黄海

“仁济来了”之神经外科(下)

12月起,首批上海仁济医院专家来南通市第一人民医院坐诊,在家门口为通城百姓带来优质、便捷的诊疗服务。上海交通大学医学院附属仁济医院有哪些特色科室?医院将如何把自己的品牌、技术、服务等带到南通?通城百姓能够享受哪些益处?“仁济来了”专栏一一为您揭晓。

1971年,马女士不幸患上颅咽管瘤,头痛难忍、视力模糊,病情十分严重。颅咽管瘤手术的难度很高,受制于当时的医疗条件与技术水平,医生甚至无法为病人做常规的手